

# Бесконечность

ВЫПУСК №9

Школьная газета  
Государственного  
учреждения образования  
«Средняя школа №8 г. Борисова»

## Сегодня в номере:

Какую историю хранит в себе день Октябрьской революции  
Аграрные профессии – это твой выбор!  
Международный день энергосбережения.  
Спортивная страница  
Школьные новости  
На заметку

Робкий солнечный луч  
освещает березы,  
Очень скоро придут к нам  
зима и морозы,

Осень легкой рукою узоры рисует,  
Нам предзимья суровый  
сценарий диктует...

Пока на календаре была осень, за окном уже «белело» — в ноябре выпал первый снег. Кого-то он порадовал, а для кого-то стал поводом поспешить домой — в уют и тепло...

У вас в руках номер нашей школьной газеты «Бесконечность». В газете мы пишем о нашей школьной жизни и интересных новостях....

Вы можете найти в газете разные рубрики. Мы приглашаем к сотрудничеству всех желающих. Пишите, что вас волнует, как сделать нашу школьную жизнь интереснее, содержательнее.

Надеемся, что газета станет вашим добрым собеседником.



БУДЕМ НА СВЯЗИ

**БЕСКОНЕЧНОСТЬ**

<https://8borisov.schools.by>

## «БЕСКОНЕЧНОСТЬ»

Школьная газета ГУО «Средняя школа №8 г. Борисова»  
НЕТ ПРЕДЕЛА НАШИМ ВОЗМОЖНОСТЯМ

# Какую историю хранит в себе день Октябрьской революции?

В этом году 7 ноября исполнилось 102 года со дня судьбоносного для всего мира восстания в Петрограде. День Октябрьской революции ежегодно отмечается 7 ноября. До распада СССР он считался одним из самых значимых в году, "красным днем календаря".



Почему День Октябрьской революции празднуется в ноябре?

Восстание началось 25 октября 1917 года. В это время граждане России использовали юлианский календарь. После перехода на григорианский календарь в феврале 1918 года этот день с 25 октября перенесли на 7 ноября. Но

сама революция продолжала ассоциироваться с октябрём, поэтому название праздника осталось неизменным.

В результате революции было свергнуто Временное правительство. Что же предопределило успех восстания? Бездействие Временного правительства, народная поддержка и отсутствие альтернатив большевизму. На смену буржуазному правительству пришло пролетарское.

Ученые и политики и по сей день не могут дать однозначную оценку событиям Октябрьской революции. Одни называют ее катастрофой, предшествующей Гражданской войне. Другие считают ее знаменательным шагом в истории прогресса. Так или иначе, для истории этот день крайне важен.

Беларусь – единственная в мире страна, которая празднует День Великой Октябрьской революции. В календаре – красный день.

**7 ноября 1933** года был открыт аэропорт "Минск". ➔  
Первый пассажирский рейс в "красный день календаря" был осуществлен на самолете К-5, конечно же, в Москву.



Крейсер «Аврора» — символ  
Октябрьской революции

## «БЕСКОНЕЧНОСТЬ»

Школьная газета ГУО «Средняя школа №8 г. Борисова»  
НЕТ ПРЕДЕЛА НАШИМ ВОЗМОЖНОСТЯМ

## Аграрные профессии – это твой выбор!

Ежегодно в третье воскресенье ноября в Беларуси отмечается профессиональный праздник – День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса (АПК), установленный Указом Президента Республики Беларусь от 10 ноября 1995 года.



В этот День принимают поздравления все работники данных отраслей, чьим тяжелым трудом и профессионализмом обеспечивается продовольственная безопасность страны и жизненный уровень народа. Достижения агропромышленного комплекса – это заслуга как рядовых работников, которые обрабатывают землю и выращивают хлеб, овощи и фрукты, производят молоко и мясо, продовольственные товары, «доставляют» весь собранный урожай до стола потребителей, так и специалистов данной отрасли – руководителей, ученых-аграриев, работников социально-культурной сферы на селе.

Достижения агропромышленного комплекса Беларуси – это итог напряженного повседневного труда людей, работающих в данной отрасли.

Добрых слов в этот профессиональный праздник заслуживают и преподаватели учебных заведений агропромышленного комплекса, которые готовят специалистов для предприятий и организаций отрасли.

**Так, подготовкой специалистов для аграрного сектора занимаются следующие учреждения высшего образования:**

УО «Белорусский государственный аграрный технический университет»;

УО «Белорусская государственная орденов - Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия»;

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины»

УО «Гродненский государственный аграрный университет».

**Подготовку специалистов для сельского хозяйства** также осуществляет ряд специализированных средних специальных и профессионально-технических учебных заведений республики.

**Научное сопровождение аграрной отрасли осуществляют** пять научно-практических центров Национальной академии наук Беларуси: по земледелию, картофелеводству и плодоовощеводству, животноводству, продовольствию, механизации сельского хозяйства. В их состав входят научные и проектные институты, опытные и производственные предприятия.

Достойный вклад в общее дело вносят ветеринарные и карантинные службы, службы защиты растений, сортоиспытательные организации.

Если вы хотите связать свою жизнь с одним из направлений сельскохозяйственной деятельности – помните, что работа в данной отрасли – это зачастую тяжелый физический труд и ненормированный рабочий день. С другой стороны, вы всегда будете ощущать пользу от проделанной работы, ведь работа «на земле» – это, прежде всего, состояние души и любовь к природе.



## «БЕСКОНЕЧНОСТЬ»

Школьная газета ГУО «Средняя школа №8 г. Борисова»  
НЕТ ПРЕДЕЛА НАШИМ ВОЗМОЖНОСТЯМ

## Международный день энергосбережения.

11 ноября 2019 года в Беларуси был отмечен Международным днём энергосбережения, который прошел под девизом «Сохраним климат. Сберегая энергию и ресурсы». Международный день энергосбережения отмечается по инициативе международной экологической сети «Школьный проект по использованию ресурсов и энергии» (SPARE). В рамках Международного дня энергосбережения в странах-участниках проходят самые разнообразные мероприятия – от практических мер по утеплению школьных классов до уличных акций. Участие в мероприятиях принимают ученики, педагоги, представители природоохранных организаций, сотрудники государственных учреждений. Не осталась в стороне и наша школа. В нашей школе прошел цикл мероприятий, посвященных проблемам энергосбережения. Наиболее массовыми стали мероприятия в рамках предметной недели естественнонаучных дисциплин. Особенно запомнились учащимся круглый стол "Цели устойчивого развития", интеллектуальная игра "BreinStorming".



День энергосбережения – это отличный повод ещё раз поговорить об энергоэффективных технологиях, о важности использования возобновляемых источников энергии, о способах энергосбережения дома и в офисе. А лучше не только поговорить, но и применить полученные знания на практике: например, не оставлять электроприборы, включёнными в режиме ожидания, заменить лампочки в квартире на энергосберегающие, выключать воду в процессе чистки зубов, пользоваться душем вместо ванны и т.д. И меры ресурсосбережения – отказаться от пластиковых упаковок, отдельно собирать и перерабатывать отходы.

Энергосбережение экономически выгодно отдельно каждому гражданину и государству в целом.

Экономить энергоресурсы – значит быть современным, образованным гражданином, думающим о процветании своей страны, о благополучии и здоровье своей семьи.

**«Мир – это не окружающая среда, а наш единственный дом, в котором мы только и можем жить! Другого у нас нет и не будет. Для того, чтобы обеспечить своё будущее, мы должны знать этот дом и уметь его обустроить. Для этого служат нам и наш Разум, и наша Воля, способные использовать полученные знания для того, чтобы обеспечить нам возможность жить в этом доме»**

Н.Н. Моисеев.



## «БЕСКОНЕЧНОСТЬ»

Школьная газета ГУО «Средняя школа №8 г. Борисова»  
НЕТ ПРЕДЕЛА НАШИМ ВОЗМОЖНОСТЯМ

# Спортивная страница

Не помню, кто сказал эти слова, но более важен смысл этого высказывания: "Спорт объединяет людей".

К спорту мы привыкаем с детских лет, когда родители учат нас кататься на велосипеде, когда приходим на уроки физкультуры, посещаем спортивные секции и танцевальные кружки.

## Осенний легкоатлетический кросс.



Учащиеся ГУО "Средняя школа №8 г. Борисова" получили грамоты и стали призерами в первенстве Борисовского района по осеннему легкоатлетическому кроссу. Учащийся нашей школы Страздзе Вадим занял 2 место среди городских школ на дистанции 1500м среди мальчиков 2005-2006г. Долгая Александра заняла 3 место среди городских школ на дистанции 1000м среди девушек 2002-2004 г. Закревская Кристина получила грамоту за 3 место среди городских школ на дистанции 1000м среди девушек 2005-2006 г.

## Районные соревнования по баскетболу.

На базе ГУО "Средняя школа №7 г. Борисова" прошли районные соревнования по баскетболу. Команда девушек нашего учреждения образования несколько дней сражалась за победу в соревнованиях и заняла 2 место.

Состав нашей сборной:

Задора Екатерина

Шупилова Арина

Гусева Милана

Круглик Ирина

Монич Юлия

Боровко Ксения

Комогорцева Мария

Сарычева Анна



## «БЕСКОНЕЧНОСТЬ»

Школьная газета ГУО «Средняя школа №8 г. Борисова»  
НЕТ ПРЕДЕЛА НАШИМ ВОЗМОЖНОСТЯМ

# ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

## "Ученик года-2019"

10 октября в учреждения образования «Гимназия №1 г. Борисова» выбирали лучших учеников Борисовщины для участия в областном конкурсе "Ученик года Минской области - 2019". Самые талантливые учащиеся учреждений образования Борисовского района состязались в номинациях:

«Учебная деятельность»,  
"Спортивная деятельность",  
«Творческая деятельность»,  
«Проектная деятельность»,  
«Общественная деятельность».

Наше учреждение образования в номинации «Спортивная деятельность» представляла учащаяся 9 "А" класса Шкараденюк Анастасия, которая одержала победу. Жюри особо отметило содержательность эссе нашей конкурсантки. К данному конкурсу нашу ученицу подготовила учитель физической культуры и здоровья Мусиенко О.Ю.



**Поздравляем Анастасию и желаем успешного выступления в финале конкурса!**



## «БЕСКОНЕЧНОСТЬ»

Школьная газета ГУО «Средняя школа №8 г. Борисова»  
НЕТ ПРЕДЕЛА НАШИМ ВОЗМОЖНОСТЯМ

# На заметку

Приближается один из самых долгожданных праздников, который всегда с нетерпением ждут взрослые и дети - Новый год! Ждут с надеждой на счастливое будущее, верят в исполнение желаний. Для многих новый год традиционно становится временем подведения итогов, определенных результатов. Все мы в ожидании наступления праздника. Новый год – это пора чудес! Все дарят подарки, поздравляют друг друга, желают самого светлого и доброго. Поздравляем всех читателей с наступающим Новым годом! Пусть в вашем доме воцарится атмосфера настоящего праздника! Пусть в ваших семьях царят любовь, мир, душевная доброта!



## Книги под ёлкой

Накануне праздников так хочется словить "то самое" детское настроение. Очароваться зимней сказкой и предвкушением чуда, поверить в настоящее волшебство и в простое человеческое добро. Представленные произведения хорошо справляются с этой задачей.



Так что, заворачивайтесь в пледы, устраивайтесь поудобнее и наслаждайтесь чтением! Желательно всей семьей.

**Е. Ракитина.** *«Приключения новогодних игрушек».* Чудесная, атмосферная книга о елочных игрушках, которые оживают под Новый год и рассказывают свои волшебные приключения.

**А. Штонер.** *«Маленький Дед Мороз».* А что если Деда Морозы тоже когда-то были маленькими? А что если живет на свете такой маленький Дед Мороз, которому очень хочется побыстрее стать взрослым и начать творить чудеса, однако никто из взрослых собратьев его всерьез не принимает?



**К.В.Оллсбург.** *«Полярный экспресс».* В канун Рождества один мечтательный мальчик никак не может уснуть, он все надеется услышать звук колокольчика с оленьей упряжки Санта-Клауса. Но вдруг вместо

## «БЕСКОНЕЧНОСТЬ»

Школьная газета ГУО «Средняя школа №8 г. Борисова»  
НЕТ ПРЕДЕЛА НАШИМ ВОЗМОЖНОСТЯМ

долгожданного перезвона мальчик шипение паровоза - это за ним прибыл Полярный экспресс, который отвезет его и других детишек на Северный полюс в город, где живут и работают Санта и его помощники-эльфы... Эта книга давно стала мировой классикой, ей зачитываются не только дети, но и взрослые, которые верят в чудо и все еще могут слышать звон колокольчика.

**С. Войцеховски.** *«Рождественское чудо мистера Туми».* Самая настоящая рождественская сказка о любви, искуплении и надежде. Мистер Туми — резчик по дереву, он потерял свою семью и тяжело горюет о ней. Но накануне праздника с ним, конечно же, случается чудо — он обретает двух близких людей.

**У. Старк.** *«Рождество в лесу».* Рождество встречают не только люди, но и гномы, и даже животные. Ворчливый одинокий гном Бука развесил сушиться варежки. Но вот незадача - ветер унес их. А когда Бука погрозил ветру кулаком, озорник сорвал с его головы и красный колпак. Разве их теперь поймашь! Два крольчонка, Нина и Ника находят среди листьев и мха красный колпак, унесенный ветром у гнома, который всегда приходит в лес на Рождество. Но что такое Рождество? Белки и вороны рассказали, что Рождество - это самый радостный праздник. Как его встречать, никто не знает, но все ждут его с нетерпением и готовятся к приходу гнома: сочиняют радостную гномичью песню, пекут вкусности, прибираются в доме, готовят подарки и наряжают из всякой всячины дерево в лесу.

**Н.В.Гоголь.** *«Ночь перед Рождеством».* Ну что здесь говорить? Яркая, душевная, страстная, смешная, каждому с детства знакомая история о строптивой Оксане, ее воздыхателе Вакуле, красавице Солохе и наивном черте, которого смог объегорить обычный кузнец... И все это написано таким чарующим слогом, какого больше нигде не встретишь и от которого сразу, с первых слов — настроение то самое, волшебное.

**Х. К. Андерсен.** *«Девочка со спичками».* Святочный рассказ о девочке, продающей спички, которая замерзает в канун Нового года, потому что боится возвращаться домой к жестокому отцу. Пытаясь согреться, она одну за другой зажигает спички, и в их недолгом огне перед девочкой предстают счастливые рождественские картины — жирный запечённый гусь, нарядная елка, покойная бабушка, которая девочку жалела... Печальная история, которая пробуждает в нас чувство сострадания



## «БЕСКОНЕЧНОСТЬ»

Школьная газета ГУО «Средняя школа №8 г. Борисова»  
НЕТ ПРЕДЕЛА НАШИМ ВОЗМОЖНОСТЯМ

и желание помочь обездоленным. Очень уместное и правильное чтение накануне Рождества.

**Я. Мишарин. «Однажды в зимнем городе».** Рождественская сказка в стихах с невероятно нежными и снежными иллюстрациями Игоря Куприна. А под псевдонимом Я. Мишарин скрываются сразу два прекрасных и любимых поэта — Марина Бородинская и Михаил Яснов. Сюжет таков: у одинокой у одинокой женщины внезапно появляется внук и... тут же пропадает! Но конечно, все кончится хорошо — это же чудесная история!

### **А. Жвалевский и Е. Пастернак. «Правдивая история Деда Мороза».**



Волшебно-историческая сказка для взрослых и детей от 8-9 лет, тех, кто еще не расстался окончательно с верой в новогоднее чудо, но уже готов узнавать правду о жизни и истории своей страны. В 1912 году под Рождество инженер-путеец Сергей Иванович Морозов, прогуливаясь с женой Машей в Санкт-Петербурге, попадает под волшебный снег, который выпадает один раз в пятьдесят лет. Сами того не ведая, супруги становятся на следующие полстолетия Дедом Морозом и Снегурочкой.

**«Елка. Сто лет тому назад»**, составитель Е. Ким. Это не просто книга, а настоящий подарочный набор! В книге, посвященной празднику елки в России конца XIX - начала XX в., собраны святочные рассказы и стихотворения популярных авторов с увлекательными историко-бытовыми комментариями, с описаниями всевозможных поделок и детских елочных затей, а также живые и яркие очерки, изображающие русский быт рубежа веков и традиции, связанные с празднованием Нового года и Рождества.

**Э.Т.А.Гофман. «Щелкунчик».** Ну как мы можем почувствовать приближение Нового года без этой сказки? О девочке, которая не побоялась вступить в схватку с силами зла и была награждена за это самым чудесным образом — встречей с настоящим принцем. Удивительно красочная история много лет не перестает вдохновлять и детей, и взрослых.



*Приятного чтения!*